

KONFERENCE „DOSTUPNÉ A DŮSTOJNÉ BYDLENÍ PRO VŠECHNY“ - ZÁPIS

21. 5. 2015, KC Zahrada, Malenická 1784/2, Praha 4 – Chodov

BLOK I

1. MGR. VĚRA PELÍŠKOVÁ (MMR) – PREZENTACE *KONCEPCE BYDLENÍ ČR DO ROKU 2020, INVESTIČNÍ PODPORA BYDLENÍ PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)
2. MGR. TOMÁŠ TREJTNAR (MHMP) – PREZENTACE *SPECIFIKA BYDLENÍ V PRAZE – DOMY S BYTY ZVLÁŠTNÍHO URČENÍ PRO OSOBY S OMEZENOU SCHOPNOSTÍ POHYBU A ORIENTACE* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)
3. MGR. RADKA SVATOŠOVÁ (NRZP ČR – PARDUBICKÝ KRAJ) – PREZENTACE *BYTY ZVLÁŠTNÍHO URČENÍ PRO OSOBY S OMEZENOU SCHOPNOSTÍ POHYBU A ORIENTACE – ZKUŠENOSTI Z PARDUBIC* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

DISKUZE

DOTAZ 1: JAK ŘEŠIT KONKRÉTNÍ DÍLČÍ ÚPRAVY BYTŮ (NAPŘ. VÝMĚNU VANY ZA SPRCHOVÝ KOUT)?

TÁZAJÍCÍ: Marie Málková

ODPOVÍDÁ: TOMÁŠ TREJTNAR (MHMP) – V TĚCHTO KONKRÉTNÍCH PŘÍPÁDECH JE TŘEBA OBRÁTIT SE PŘÍMO NA MHMP (NE NA STAVEBNÍ ODBOR MČ), ŘEŠIT PŘÍPADY INDIVIDUÁLNĚ. MHMP ZÍSKALO VĚTŠÍ OBJEM FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ, NELZE VŠAK GARANTOVAT, ŽE VŠEM POŽADAVKŮM BUDE VYHOVĚNO.

DOTAZ 2: CHCI ZREKONSTUOVAT KOUPELNU A PROVÉST VÝMĚNU VANY ZA SPRCHOVÝ KOUT, JE TO VŠAK FINANČNĚ NÁROČNÝ, DLOUHÝ PROCES. NAVÍC FIRMA (SPRÁVA DOMU) NECHTĚLA REKONSTRUKCI POVOLIT, PROJEKT UŽ JE, ALE NEVÍM, ZDA HO MHMP SCHVÁLÍ. PŘÍSPĚVEK JE POUZE 20 TIS. KČ, CELKOVÉ NÁKLADY NA ÚPRAVU 100 TIS. KČ, LZE ZÍSKAT VĚTŠÍ PŘÍSPĚVEK?

TÁZAJÍCÍ: OBYVATELKA BZU

ODPOVÍDÁ: TOMÁŠ TREJTNAR (MHMP) – ADRESUJTE ŽÁDOST MNĚ, BUDU ŽÁDOST TLUMOČIT A ŽÁDAT O OPERATIVNOST, VÝŠÍ PŘÍSPĚVKU LZE PŘEHODNOTIT, ALE NEMOHU TO GARANTOVAT.

DOTAZ 3: LZE PROVÉST ZMĚNU, ABY BYLA CHÁPÁNA JAKO SROVNATELNÉ ŘEŠENÍ ÚPRAVA VSTUPU PEVNOU RAMPOU A MOHL SE PŘÍSPĚVEK NA ÚPRAVU ČERPAT? ŽÁDOSTI A SITUACI HODNOTÍ ÚP, KTERÝ MŮŽE POSKYTOVAT PŘÍSPĚVEK POUZE NA RAMPU MONTOVANOU, MOBILNÍ NEBO NA PLOŠINU.

TÁZAJÍCÍ: MARIE MÁLKOVÁ (POV)

ODPOVÍDÁ: VĚRA PELÍŠKOVÁ (MMR) – PROGRAM BY MĚL BÝT INVESTIČNÍ, NEMÁ SE TÝKAT JEDNOTLIVCŮ, CÍLEM JE PODPORA STAVEBNÍCH PRACÍ A STAVEBNĚ TECHNICKÝCH ŘEŠENÍ, KTERÁ ODSTRANÍ BARIÉRY V DOMĚ PRO OBECNÉ UŽÍVÁNÍ. NAŠÍM NÁSTROJEM NENÍ ŘEŠENÍ KONKRÉTNÍCH POTŘEB, PŘÍSPĚVEK MŮŽE DOSTAT PŘÍMO.

DOTAZ 4: JE MMR ZAMĚŘENO TAKÉ NA PREVENCI – NAPŘ. OSVĚTU V OBLASTI PROBLEMATIKY ZDRAVOTNÍHO POSTIŽENÍ UŽ OD ELEMENTÁRNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ, PŘEDŠKOLNÍ VÝCHOVY?

TÁZAJÍCÍ: PAVLA GRÜNEROVÁ (KA VŠUP)

ODPOVÍDÁ: VĚRA PELÍŠKOVÁ (MMR) – OSVĚTA JE POUZE K PROBÍHAJÍCÍM PROGRAMŮM, NAPŘ. MOTIVAČNÍ OSVĚTA, PROGRAM PROZATÍM NENÍ SCHVÁLENÝ, TÉMA BEZBARIÉROVÝCH TRAS ŘEŠÍ ODDĚLENÍ STAVEBNÍHO ŘÁDU – PATRNĚ VE SPOLUPRÁCI S NRZP. MMR POSKYTUJE DOTACE NEVLÁDNÍM ORGANIZACÍM – OSVĚTU LZE PROVÁDĚT V RÁMCI JEJICH ČINNOSTÍ, POTPOŘENÝCH DOTACÍ Z PŘÍSLUŠNÉHO DOTAČNÍHO TITULU.

DOTAZ 5: JAK SE ŘEŠÍ SITUACE V PŘÍPADĚ, KDY ZEMŘE OSOBA SE ZP, KTERÁ ŽILA VE SPOLEČNÉ DOMÁCNOSTI V BZU S PARTNEREM (RODINNÝM PŘÍSLUŠNÍKEM) BEZ ZP. PODLE ZÁKONA MUSÍ POZŮSTALÝ BEZ ZP DO TŘÍ MĚSÍČŮ BYT OPUSTIT, ALE VZIKÁ TÍM ČASTO PRO TUTO OSOBU VELMI SLOŽITÁ SITUACE.

TÁZAJÍCÍ: DAGMAR LANZOVÁ (NRZP)

ODPOVÍDÁ: TREJTNAR (MHMP) – SITUACE SE ŘEŠÍ INDIVIDUÁLNĚ, V PŘÍPADĚ UMRTÍ OSOBY SE ZP NEPŘECHÁZÍ NÁJEM NA DRUHÉHO Z MANŽELŮ. POKUD JE NÁJEMCE ZDRAVÝ, NEMŮŽE BLOKOVAT BZU. PO POSOUZENÍ SOCIÁLNÍHO A ZDRAVOTNÍHO STAVU MŮŽE BÝT TĚTO OSOBE PŘIDĚLEN BYT JINÝ, ALE NENÍ TO AUTOMATICKÉ.

BLOK II

4. MGR. IVANA PŘÍHONSKÁ (MPSV) – PREZENTACE *TRANSFORMACE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

5. ING. BC. JARMILA VOKÁLOVÁ (DOMOV PRO MNE) – PREZENTACE *NEZÁVISLÉ BYDLENÍ: BYDLENÍ V BĚŽNÉ ZÁSTAVBĚ PRO OSOBY S TĚŽKÝM TĚLESNÝM POSTIŽENÍM S 24 HODINOVOU ASISTENCÍ – ZKUŠENOSTI Z BRNA* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

6. MGR. et MGR. MAGDALENA OPLETALOVÁ (MPSV) – PREZENTACE *KONCEPCE SOCIÁLNÍHO BYDLENÍ* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

7. MGR. VIKTOR DUDR (SONS) – PREZENTACE *SPECIFIKA SAMOSTATNÉHO BYDLENÍ ZRAKOVĚ ZNEVÝHODNĚNÝCH OSOB* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

8. MGR. ONDŘEJ BACOVSKÝ, MBA (DŮM SOCIÁLNÍCH SLUŽEB VLAŠSKÁ) – PREZENTACE *CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ PRO OSOBY S MENTÁLNÍM POSTIŽENÍM* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

DISKUZE

DOTAZ 1: PROBÍHAJÍ PŘI TRANSFORMACI SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ŠKOLENÍ? POČÍTÁ SE S NAVÝŠENÍ ÚVAZKU SOCIÁLNÍCH PRACOVNÍKŮ?

TÁZAJÍCÍ: ALŽBĚTA KOSOVÁ (CENTRUM PRO RODINU A SOCIÁLNÍ PÉČI)

ODPOVÍDÁ: IVANA PŘÍHONSKA (MPSV) – AKTUÁLNĚ PROBÍHÁ JIŽ DRUHÝ PROGRAM TRANSFORMACE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB VČETNĚ ŠKOLENÍ. JE VYČLENĚNA DOTACE NA PODPORU PŘÍPRAVY ZAMĚSTNANCŮ. JE POTŘEBA POČÍTAT S DVACETIPROCENTNÍM NÁRŮSTEM NÁKLADŮ, KTERÉ SE HRADÍ Z FONDU EU, PROZATÍM PROBĚHLY DVĚ VÝZVY. S POLOŽKOU SE POČÍTÁ I V DALŠÍ VÝZVĚ, DVACETIPROCENTNÍ NÁRŮST FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ NENÍ VŽDY DOSTAČUJÍCÍ, V NĚKTERÝCH LOKALITÁCH JE POTŘEBA POČÍTAT S NAVÝŠENÍM.

DOTAZ 2: V SOUVISLOSTI S TRANSFORMACÍ SLUŽEB BYCH RÁR UPOZORNIL NA PROBLÉM, KTERÝ NASTAL V BRNĚ CHRILICI (DOMOV PRO NEVIDOMÉ), KDE VZNIKALY OBAVY KLIENTŮ, ŽE SE ZÁSADNĚ ZMĚNÍ ZPŮSOB ŽIVOTA, PŘIČEMŽ NEPROBĚHNE DOSTATEČNÁ PŘÍPRAVA. JE TEDY NUTNÉ KVALITNĚ PŘIPRAVIT PROGRAM NA PŘECHOD.

TÁZAJÍCÍ: VIKTOR DUDR (SONS)

ODPOVÍDÁ: IVANA PŘÍHONSKÁ (MHMP) - PŘED PŘECHODEM SE MUSÍ UDĚLAT ANALÝZA SCHOPNOSTÍ A MOŽNOSTÍ KLIENTŮ, V NĚKTERÝCH PŘÍPADECH MÁ KLIENT MOŽNOST VÝBĚRU ZŮSTAT V PŮVODNÍM ZAŘÍZENÍ, NEBO SE PŘESTĚHOVAT DO NOVÉHO BYDLENÍ (KTERÉ JE V SOULADU S PROGRAMEM TRANSFORMACE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB). NĚKDY JE ALE NUTNÉ ZAŘÍZENÍ UZAVŘÍT Z DŮVODŮ NEODPOVÍDAJÍCÍHO TECHNICKÉHO STAVU BUDOVY ZAŘÍZENÍ A NASTÁVÁ „NUCENÁ TRANSFORMACE“, ALE STÍŽNOSTI NA ZMĚNU NEBÝVAJÍ, PERSONÁL SE KLIENTŮ PTÁ.

DOTAZ 3: POČÍTÁ SE V SOUVISLOSTI TRANSFORMACÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB A SOCIÁLNÍHO BYDLENÍ S PŘESUNEM ČÁSTI FINANČNÍCH PROSTŘEDŮ NA OBEC? KOEFICIENT NEODPOVÍDÁ, NAPŘ. OSMDEŠÁT PROCET LIDÍ BEZ DOMOVA, KTEŘÍ POBÝVAJÍ NA ÚZEMÍ PRAHY, MAJÍ VEDENÉ MIMOPRAŽSKÉ TRVALÉ BYDLIŠTĚ, ALE JEJICH SITUACI MUSÍ ŘEŠIT PRAŽSKÉ ÚŘADY, NIKOLIV ÚŘADY V MÍSTĚ TRVALÉHO BYDLIŠTĚ.

TÁZAJÍCÍ: PATRIK NACHER (MHMP)

ODPOVÍDÁ: IVANA PŘÍHONSKÁ (MHMP) – PROGRAMY OBCÍ PRO ZAKLÁDÁNÍ SOCIÁLNÍHO BYDLENÍ BUDOU POSÍLENY. V RÁMCI IOP SE POČÍTÁ SE ZŘÍZENÍM CCA PĚTI TISÍC BYTŮ, POČÍTÁ SE I S FINANČNÍMI PROSTŘEDKY NA NAVÝŠENÍ ÚVAŽKŮ SOCIÁLNÍCH PRACOVNÍKŮ. SITUACE LIDÍ, KTEŘÍ NEMAJÍ TRVALÉ BYDLIŠTĚ V OBCI, SE PRAVDĚPODOBNĚ BUDE ŘEŠIT KONCEPČNĚJI. JE TO CELOVLÁDNÍ OTÁZKA, NIKOLIV JEN OTÁZKA PRO MPSV.

PŘESTÁVKA

BLOK III

9. MGR. TOMÁŠ LANČ (POV) – PREZENTACE

10. ING. ARCH. JAN TOMANĎL (POV) – PREZENTACE *BYT UPRAVENÝ PRO POTŘEBY OSOB S PARKINSONOVOU NEMOCÍ* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

11. ING. ARCH. ONDŘEJ DVOŘÁK, Ph.D. – PREZENTACE *DOMOV PRO SENIORY TÁBOR, DOMOV PRO SENIORY TÁBOR* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

12. MGR. LENKA VÁŇOVÁ, Ph.D. – PREZENTACE *ZAHRANIČNÍ TRENDY V BYDLENÍ PRO SENIORY* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

13. ING. ARCH. JANA ZEULOVÁ, Ph.D. (STŘEDISKO ELZA) – PREZENTACE *UBYTOVÁNÍ STUDENTŮ NA KOLEJÍCH ČVUT* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

14. BC. MICHAL PRAGER (CK BEZBATOUR) – PREZENTACE *PŘÍSTUPNOST KRÁTKODOBÉHO UBYTOVÁNÍ* (VIZ SOUBOR PREZENTACÍ)

DISKUZE

DOTAZ 1: JE MOŽNÉ VYUŽÍT NEOBYDLENÉ POKOJE NA KOLEJÍCH ČVUT? MOŽNÁ BY BYLA VHODNÁ LEPŠÍ MEZIUNIVERZIUTNÍ SPOLUPRÁCE

TÁZAJÍCÍ: MARIE MÁLKOVÁ

ODPOVÍDÁ: JANA ZEULOVÁ - LZE OSLOVIT SUZ A POKUSIT SE O SPOLUPRÁCI.